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та підтримки. У статті обговорюються стратегії міжособистісного спілкування 

з  точки зору їх успішного використання. 

Процес міжособистісного спілкування визначено як комунікативну поведінку та 

здатність комунікантів керувати нею відповідно до форми та змісту комунікативних 

дій партнерів. Метою статті є комплексний аналіз умов, факторів та засобів 

сприяння оптимізації міжособистісного спілкування. Об'єктами цього дослідження є 

стратегії, що застосовуються в щоденному спілкуванні для успішної взаємодії. 

Показники успіху міжособистісного спілкування – це його ефективність (коли 

комуніканти досягають своїх цілей); доцільність (нормативні дії комунікантів 

відповідно до ситуації, вимоги та комунікативні очікування партнера) 

та  комунікативний комфорт (сприятливе середовище для спілкування). Дії, 

спрямовані на встановлення комунікаційного комфорту, сприяють підвищенню 

можливості успішного спілкування та процесу оптимізації комунікації. Таким чином, 

комунікативний комфорт складається з: привабливої форми міжособистісного 

залучення; принципів ведення спілкування; уваги до певного елементу ситуації. 

Ці дії здійснюються за допомогою мовних стратегій, що застосовуються 

в  трьох етапах спілкування: його ініціювання, підтримання та завершення. Стратегії 

мовлення розуміються як частини комунікативної поведінки або взаємодії, в яких 

для досягнення комунікативних цілей використовується серія вербальних засобів. 

Тому комунікативне завдання ініціювання взаємодії, пов'язане з формуванням 

позитивного тону спілкування, і є принципово значущим. Засіб його реалізації – це 

комплімент, відмінною рисою якого є його формулярний характер. 

Теоретичне значення цієї проблеми є одним з прагматичних аспектів мовного 

спілкування, його управління, яке залежить від ситуації спілкування та впливу 

на  психологічний стан комунікантів. 

Ключові слова: прагматика, міжособистісна комунікація, мовленнєві акти, 

вітання, компліменти. 
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ОСОБЛИВОСТІ СИНТАКСИЧНИХ СТРУКТУР  

У ПОЕЗІЇ ФРАНЦУЗЬКИХ МОДЕРНІСТІВ ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ  

(ЛІНГВОКУЛЬТУРОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ ДОСЛІДЖЕННЯ) 

 

У своєму дослідженні з урахуванням лінгвокультурологічного підходу ми 

проаналізували особливості синтаксичних структур у поезії французьких модерністів, 

зокрема на матеріалі творчості французького поета Г. Аполлінера. Встановлено, 

що  специфічне місце в системі художніх новацій поета займає синтаксична будова 

мови, а саме – розчленовані синтаксичні структури. Результати аналізу 

уможливлюють визначення таких синтаксичних структур у поетичному ідіостилі 

Г. Аполлінера як базис, на якому виникла, розвинулась й отримала своє подальше 

розповсюдження синтаксична сепаратизація. 

Ключові слова: модернізм, лінгвокультурологічний підхід, оновлення художньої 

форми, розчленовані синтаксичні структури, актуалізувальний синтаксис, 

сепаратизація. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді та зв’язок із важливими 

науковими чи практичними завданнями. Початок минулого століття у європейській 

культурі, мистецтві, науці позначився епохою модернізму. Головною ознакою 

модернізму стала загальна розгубленість людства перед різко змінюваним світом: 

суспільство виявилось неспроможним раціонально, науково пояснити зміни в політиці, 

економіці, в соціальних відносинах, у новій картині світу. Відбувся спалах 

ірраціоналізму, містики, нових художніх та релігійних течій; криза суспільної 

свідомості, світоглядні протиріччя склали підгрунття, базис на якому формувалось нове 

світобачення та світосприйняття митця ХХ століття [2, с. 268]. Модернізм відзначався 

художніми експериментами не лише в плані змісту, але й у плані форми. Відтак, аналіз 

синтаксичних структур у творах французьких поетів епохи модернізму окреслюється 

важливим науковим та практичним завданням, оскільки уможливлює більш глибоке 

розуміння взаємозв’язку між феноменами мови і культури народу.  

Мета, завдання, актуальність дослідження. Пропонуємо розглянути 

в  лінгвокультурологічному аспекті значення та особливості синтаксичних структур на 

матеріалі творчості окремих французьких поетів-модерністів початку ХХ століття. 

Такий підхід до вирішення поставленої проблеми є актуальним й зумовлює завдання 

нашої наукової розвідки: 1) проаналізувати основні новації синтаксису в поезії 

французьких-модерністів; 2) встановити лінгвокультурологічні зв’язки між 

синтаксичною будовою поетичного тексту й художніми тенденціями розвитку 

мистецтва та культури загалом. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання 

даної проблеми. Синтаксичні зв’язки в романістиці глибоко й усебічно досліджували 

як вітчизняні (О. О. Андрієвська, Н. Д. Арутюнова, Р. О. Будагов, В. Б. Бурбело, 

Л. Г. Веденіна, В. Г. Гак, З. О. Гетьман, Р. Г. Піотровський, М. М. Попович, 

Є. А. Реферовська, А. М. Рочняк, І. В. Смущинська, О. О. Соломарська, Л. І. Ступакова, 

Н. О. Шигаревська, Н. Г. Філоненко), так і зарубіжні (J.-M. Adam, Ch. Bally, 

Ch. Berthelon, F. Brunot, D. Cohen, J. Damourette, J. Dubois, O. Ducrot, Y. Frei, 

A. J. Greimas, L. Hébert, A. Martinet, M.-L. Muller-Hauser, F. Rastier, F. Saussure, 

A. Sauvageot, A. Séchehaye, L. Senean, L. Tesnière, T. Todorov, R.-L. Wagner та ін.) учені. 

Вони детально описали зв’язки слів у словосполученні, простому та складному 

реченнях, дослідили проблеми синтаксису в різних аспектах (структурному, 

прагматичному, семантичному, стилістичному, когнітивному, у плані аналізу 

художнього мовлення, теорії тексту й ін.). Однак, робіт, присвячених обґрунтуванню 

зв’язку між явищами синтаксису й тенденціями розвитку культури майже немає. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих 

наукових результатів. Передусім, нагадаємо, що модернізм охопив безліч естетичних 

шкіл, напрямків, стилів та методів художньої творчості. У всіх видах мистецтва 

модернізм створював відчуття дисгармонії світу, нестабільності людського існування, 

збуджував протест проти раціоналістичного начала, виявляв творче переосмислення 

часу, зростаючу роль абстрактного мислення, містицизму, прагнення новаторства 

у  будь-яких проявах [3, с. 219–231]. Як результат – вибудовувався новий світоглядний 

простір, у якому творилася нова мова мистецтва. 

Якщо звернемося до художньої літератури початку ХХ століття, то помітимо, 

що  французькі письменники-модерністи не намагаються уникати реальної дійсності 

й  гострої проблематики, однак відтворюють цю дійсність у спотвореному вигляді; 

вони зберігають зовнішні, узвичаєні, сакраментальні прикмети часу, викривляючи їхній 

зміст, ігноруючи історичну послідовність, реальний причинно-наслідковий зв'язок 

між  явищами. Характерна для усього сучасного мистецтва суб’єктивна, 
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індивідуалізована світоглядна основа виражена у модерністів не стільки у спробі 

відмежуватися від впливів, оцінок, вражень зовнішнього світу, скільки у ствердженні 

права художника деформувати образ об’єктивної дійсності відповідно до своїх 

особистих поглядів та уподобань. 

Найяскравішими проявами французького поетичного модернізму стали школи 

на  кшталт кубізму та дадаїзму, а Г. Аполлінер, Г. Арп, П. Реверді, Т. Тцара – їхніми 

найвиразнішими представниками.  

Важливо вказати, що у літературній царині французькі кубісти – Г. Аполлінер, 

М. Жакоб, П. Реверді, А. Сальмон – були тісно пов’язані з художниками однойменного 

напрямку, які намагалися вражати, епатувати різкістю фарб та незвичністю змісту 

образів. Художники, засновники французького кубізму, Ж. Брак та П. Пікассо 

надихалися роботами П. Сезанна, його спробами відтворити об’ємну структуру 

на  поверхні полотна. Кубізм – мистецтво, котре відображає, передає світ не таким, 

яким його бачить митець, а таким, яким він його мислить. Шляхом розкладання усіх 

предметів і форм на прості геометричні фігури (куби, циліндри, кола, прямокутники, 

квадрати, лінії й т. ін.) та їхнє комбінування відповідно до задуму художника, кубісти 

сподівалися перейти до інтелектуального, аналітичного живопису, здатного розкрити 

структуру речей, їхню внутрішню сутність, втілювати свої знання про предмет, 

виражати сучасність й сприяти її перебудові.  

Відомо, що кубізм декларує ідею мистецтва чистої форми, чистої абстракції, 

прагне представити світ через геометрично правильні фігури. Форми предметного світу 

руйнуються, людська постать перетворюється у сполучення увігнутих і вигнутих 

статичних площин, приміром, як у П. Пікассо на картинах «Жінка з віялом», «Танець 

з  покривалами», «Три жінки». Найбільш послідовно кубізм виразився у творчості 

французького художника Ж. Брака. В свої абстрактні композиції вишуканої гами сірих, 

жовтих, зелених, коричневих тонів Ж. Брак уводить аплікацію, використовує клапті 

паперу, куски дерева, інші елементи реального світу, розвиваючи техніки колажу, 

монтажу на полотні. Для прикладу, в картині «Арії Баха» чорні та коричневі 

геометричні форми, що віддалено нагадують скрипку, клавіші рояля, ноти, передають 

у  зорових образах образи музичні. Предметність форми поступово перетворюється 

у  художній знак-символ, що конкретизує сюжет твору. 

З кубізмом тісно пов’язані перші формотворчі досліди й у скульптурі (А. Лоран). 

Назвемо хоча б винайдення такого засобу вираження, як контрформа: заміна випуклих 

частин скульптури увігнутими або ж порожнинами, пустотами; поєднання різних 

матеріалів та їх розмальовка (скульптурний живопис); ліплення світлом (ажурна 

скульптура з підсвіткою із середини) тощо. Загалом, кубізм у всіх своїх художніх 

проявах (живописі, скульптурі, літературі) тяжіє до створення універсальності 

мовлення.  

У такому ж світоглядному полі творили і поети-кубісти. Проголосивши культ 

стилю, вони відтіснили зміст на задній план і звели його до форми [3]. Художники 

слова приголомшували не тільки мовою, але й просодикою, какофонією, дисонансами, 

новими ритмами та типами рим, нагромадженням приголосних звуків, відмовою 

від  пунктуації, створенням зразків віршованої графіки. 

Отже, можемо констатувати, що, як на полотнах художників-кубістів, так 

і  у  віршах поетів-кубістів стиль (форма) домінує над змістом. Більше того, 

відзначаємо, що в основу творчості покладений спільний художній принцип, прийом 

відображення та вираження дійсності: розкладання образів на частини, окремі 

елементи, складові (у живописі, скульптурі), розчленування, розділення, сегментування 
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речень (в  синтаксисі), а потім їхнє своєрідне з’єднання, сполучення в одну змістову 

сутність із  думкою про важливість, домінанту деталей у мистецтві (колаж, монтаж).  

Перейдемо до аналізу фактичного матеріалу й на прикладі творчості талановитого 

й чутливого Гійома Аполлінера, який творив на перетині основних поетичних 

магістралей Франції початку ХХ століття і також здобував натхнення в кубізмі, 

розглянемо особливості вираження синтаксичних структур у його індивідуально-

авторському стилі. 

Дослідження засвідчує, що Г. Аполлінер (як і його друг П. Пікассо, який відкинув 

перспективу, трьохмірність, гру світлотіней і почав роз’єднувати все видиме 

і  невидиме, розчленовувати предмети на деталі), шукаючи першооснови буття, 

експериментував у поезії: шматував віршовану метрику, кремсав свої поетичні рядки, 

винаходив нові можливості в зображення дійсності.  

Г. Аполлінер запропонував новий підхід до розуміння сутності поезії, вважаючи її 

засобом пізнання життя та способом вираження власного «я». Поет волів об’єднати 

зміст і форму поезії, показати важливість поетичної дихотомії. 

У пошуках нової форми, художніх засобів, які б наблизили його поезію до життя, 

Г. Аполлінер 1) оволодів технікою верлібру – системою віршованих рядків, ритмічна 

єдність яких тримається лише на інтонаційній подібності; 2) використовував монтаж 

та  симультанізм – спосіб одночасного поєднання різнорідних, віддалених елементів, 

не  пов’язаних між собою образів, переживань, вражень в одній площині з метою 

зобразити багатогранність життя; 3) відкрив каліграми як незвичайну мальовану форму 

вірша; 4) відмовився від пунктуації як синтаксичного засобу оформлення письмового 

тексту, як способу регулювання ритму вірша. 

Проведена розвідка стверджує, що вже перший поетичний зліт Г. Аполлінера 

в  «Рейнських віршах» відзначився індивідуальною новизною стилю, яка виразилась, 

з  одного боку, через конкретність та точність зображення, а з іншого, через 

хаотичність, монтажність, розмовний ритм, верлібр тощо.  

Вагомою поетичною вдачею стала збірка «Алкоголі. Вірші 1898–1913 років». 

Вмотивовуючи семантику заголовка, автор указував, що мова йде про життя, яке 

обпалює мов спирт; життя від якого можна сп’яніти. Однак, ліричний герой у захваті 

від такої дійсності, тому що приймає її в різних проявах та протиріччях. Визначено, що 

поетична свобода реалізується у вірші як на рівні змісту – поет кидає виклик старому 

світові, ідеалам минулого, так і на рівні форми – він виражає себе у верлібрі, принципі 

монтажу, відсутності пунктуації. В основі композиції – суцільний потік миттєвостей, 

що відбуваються у різний час і в різних місцях. Для Г. Аполлінера така концентрація 

часу та простору – спосіб створення широкої панорами, неосяжної масштабності буття. 

Різкі просторові стрибки, порівняння непорівнянного – все це створює ефект, 

близький до тих, якими незабаром уславляться сюрреалісти (як відомо, термін 

«сюрреалізм» уперш ужив саме Г. Аполлінер в травні 1917 року). Конкретне й 

абстрактне, піднесене й приземлене, поетичне й прозаїчне опиняться в одній площині. 

Наприклад, як в уривку з «Маленького авто»: 

Le 31 du mois d'Août 1914 

Je partis de Deauville un peu avant minuit 

Dans la petite auto de Rouveyre 

 

Avec son chauffeur nous étions trois 

Nous dîmes adieu à toute une époque 

Des géants furieux se dressaient sur l'Europe 

Les aigles quittaient leur aire attendant le soleil 
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Les poissons voraces montaient des abîmes 

Les peuples accouraient pour se connaître à fond 

Les morts tremblaient de peur dans leurs sombres demeures 

(Calligrammes. «La petite auto»). 

Вільний вірш (верлібр), монтаж, фрагментарність обраних деталей, перенесення 

уваги з окремих моментів особистої долі на події всесвітнього значення, відсутність 

пунктуації, імітація розмовного мовлення усе це разом передає авторський 

суб’єктивізм, антитрадиціоналізм, демократизм та свободу вираження поета. 

У контексті нашого дослідження особливого значення набуває такий творчий 

експеримент Г. Аполлінера щодо форми поетичного вираження, як не використання 

пунктуаційних знаків. Поет, як істинний модерніст-новатор, ішов урозріз сталій 

синтаксичній формі, граматичній традиції: якщо більшість творців дотримувались 

правил синтаксичного оформлення написаного, то він вирішив не силувати свої тексти 

крапками, комами й тире. На час видання збірки «Алкоголі. Вірші 1898–1913 років» 

лірик повністю відмовився від пунктуації, оскільки вважав, що читач має сам відчути 

ритм, емоційну виразність вірша, створити його синтаксичний та просодичний 

малюнок. Для прикладу, пропонуємо наступний фрагмент: 

Dans la ville 

Notre troupe diminua peu à peu 

On se disait 

Au revoir 

A demain 

A bientôt 

Beaucoup entraient dans les brasseries 

Quelques-uns nous quittèrent 

Devant une boucherie canine 

Pour y acheter leur repas du soir 

 

Bientôt je restai seul avec ces morts 

Qui s'en allaient tout droit 

Au cimetière 

Où 

Sous les Arcades 

Je les reconnus 

Couchés 

Immobiles 

Et bien vêtus 

Attendant la sépulture derrière les vitrines 

(Alcools. « La maison des morts »). 

Укажемо, на специфічне синтаксичне оформлення поезії. Позаяк 

не  використовуються пунктуаційні знаки, членування тексту, розбивка строф 

відбуваються шляхом графічного виділення, написання з нового рядка. Синтаксично 

оформлені в такий спосіб, а точніше неоформлені, вірші Г. Аполлінера по-особливому 

хвилюють та збуджують свідомість.  

Вважаємо, що такі розчленовані, виокремленні частини поетичних висловлень, 

що не марковані традиційною крапкою, виступають мотивом, першопричиною для 

розвитку сепаратизації як синтаксичного явища. За О. О. Андрієвською, сепаратизація 

– це прийом експресивного синтаксису письмової мови, при якому речення ділиться 

на  самостійні відрізки (комунікативні одиниці), що графічно й інтонаційно виділені 
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як  окремі речення, але є тісно зв’язаними семантично і, як наслідок, утворюють нову 

надфразну єдність – сепаратизовану конструкцію [1, с. 778–80]. Це той ґрунт, на основі 

якого розвивався надалі експресивний, розмовний, актуалізувальний синтаксис 

французької мови. Використання розчленованих (сепаратизованих) синтаксичних 

конструкцій розмовного мовлення, хоча й не відзначених графічно на письмі, 

слугувало першим етапом їхнього входження й еволюції у структурі письмового 

мовлення. Динаміка їхнього розвитку співвідноситься з такими загальнокультурними 

принципами, як: свобода вираження, антитрадиціоналізм, суб’єктивізм, демократизм, 

фрагментарність форми (монтаж, колажність, симультанізм) тощо. Відмітимо, що 

при  перекладах іноді спостерігається пунктуаційне маркування поетичного тексту. 

На  думку перекладача, розстановка пунктуаційних знаків полегшує читачеві 

сприйняття творів, уможливлює більш адекватну їх інтерпретацію.  

Висновок з цього дослідження і перспективи подальших розвідок у даному 

напрямку. Результати дослідження стверджують, що Г. Аполлінер – великий 

реформатор французької поезії й культури, передвісник «нового духу» (або, згідно 

з  формулюванням М. Яснова, «нової ліричної свідомості»), вчитель не лише 

сюрреалістів, але й багатьох інших французьких поетів та прозаїків сучасності. Він був 

одним із перших, хто помітив трансформації в галузі пластичних мистецтв; першим, 

хто зрозумів, що нова свідомість людини ХХ століття зорієнтована в більшій мірі 

на  сприйняття художніх творів оком, аніж вухом; першим, хто вказав на розпад 

єдиного сприйняття мистецтва. На основі загальних принципів кубізму Г. Аполлінер 

розробив свою систему оновлення поетичної форми вираження: верлібр, монтаж, 

симультанізм, каліграмами, невикористання пунктуації. Поет-модерніст намагався 

задіяти усі органи чуттів, усі можливі сфери сприйняття (ментальну, психічну, зорову, 

слухову) художніх творів воднораз. По-новому інтегруючи у своїй поезії форму і зміст, 

він досягав їхнього оригінального симбіозу.  

Аналіз матеріалу підтвердив, що особливе місце в системі художніх новацій 

займає синтаксична будова мови, а саме розчленовані синтаксичні структури. 

Встановлено, що на даному етапі (в ліриці поетів-модерністів) вони часто залишаються 

не оформленими графічно. Попри свою нечисельність, немаркованість на письмі вони 

виступають провісниками нового синтаксичного явища – сепаратизації. 

Перспективи подальших наукових пошуків убачаємо в аналізі синтаксичних 

структур у поезії французьких дадаїстів (Г. Арпа, Т. Тцари, Балля, Сернера та ін.), 

в  літературі інших художніх напрямів та жанрів. Вивчення культурно-мовних зв’язків 

також визначаємо як один із важливих, актуальних аспектів лінгвістичного 

дослідження та новітніх напрямів розвитку науки. 
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FEATURES OF SYNTAXIC STRUCTURES IN POETRY 

OF FRENCH MODERNISTS OF THE BEGINNING OF THE XX CENTURIES 

(LINGUISTIC AND CULTURAL ASPECTS OF RESEARCH) 

It is known that in the European culture of the early twentieth century new ideological 

space, a new worldview and a new artistic art were underway. Consequently, modernism was 

formed. It is a new philosophical and artistic direction of science, culture and language 

development. In our study, taking into account the linguistic and cultural approaches, we 

have analyzed the features of syntactic structures in the poetry of French modernists, in 

particular the material of the work of the French poet G. Apollinaire. Such an approach to 

the selection of the research material was not accidental; it is due to the fact that poetry, as a 

specific form of creativity, most subtly, sensitively reacts to all changes that occur in the 

society, cultural and spiritual life of the people. 

It is important to point out that in the literary realm of French modernist poets. Such 

poets as G. Apollinaire, M. Jacob, P. Reverdy, A. Salmon – were closely associated with 

the  Сubist-artists, who tried to impress, to smite the sharpness of colors and the unusual 

content of the images. Cubism – an art which reflects, describes the world not in the way 

the  creator sees it, but in the way he thinks. By decomposing all the objects and shapes into 

simple geometric shapes (cubes, cylinders, circles, rectangles, squares, lines, etc.) and 

combining them in accordance with the artist's plan, the cubists hoped to move on 

to  intellectual, analytical painting capable of revealing the structure of things, their inner 

essence, to implement their knowledge of the subject, express contemporaneity and contribute 

to its restructuring (P. Picasso, J. Braque, P. Cezanne). 

Cubism is closely linked to the first form-making experiments and sculptures 

(A. Laurent): the replacement of convex parts of the sculpture with concave or cavities, voids; 

a combination of different materials and their coloring (sculptural painting); sculpture with 

light (openwork sculpture with backlit from the middle), etc. In general, cubism in all its 

artistic manifestations (painting, sculpture, literature) tends to create the versatility of speech. 

In the same ideological sphere, there were also Cubist-poets who proclaimed a cult of style. 

The analysis of the material has shown that, as on the canvases of the Cubist artists, 

and in the verses of the Cubist-poets, the style (form) dominates over the content. Moreover, 

we note that the basis of creativity is the common artistic principle, the reception of reflection 

and expression of reality: the decomposition of images into parts, separate elements, 

components (in painting, sculpture), dismemberment, division, segmentation of sentences 

(in  syntax), and then their a kind of connection, a combination of one content essence with 

the  idea of importance, the dominant of details in the art (collage, editing). 

The study argues that G. Apollinaire was one of the cubists who noticed a mighty 

potential in it. Like his friend P. Picasso, who rejected the perspective, the three-
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dimensionality, the game of light-headedness, and began to separate all the visible and 

invisible, to dismember the objects in detail, G. Apollinaire, seeking the first principle 

of  being, in turn, experimented in poetry: he played a poetic metric, cremash their poetic 

lines, invented new possibilities in the image of reality. 

According to the above mentioned research it becomes obvious that G. Apollinaire, 

as  a  true modernist innovator, went against the traditional syntactic form, the grammatical 

tradition: while most of the creators followed the rules of parse writing, he decided not to 

force his texts with dots, commas and dashes. At the time of the publication of the collection 

«Alcohol. Poems 1898-1913 years» the poet completely abandoned punctuation, because he 

believed that the reader must himself feel the rhythm, emotional expressiveness of the poem, 

create its syntactic and prosody figure. 

The results of the analysis make it possible to identify such creative innovations in 

the  poetic idiostyle G. Apollinaire as a basis on which the syntactically dissected (separate) 

structures appeared, developed, and received their further distribution in the French prosaic 

literature of the twentieth century. 

We believe that such dismembered, isolated parts of poetic expressions that are not 

marked by a traditional point are the motive, the root cause for the development of separation 

as a syntactic phenomenon. This is the ground on which expressive, colloquial, and actual 

syntax of the French language is developed. 

Consequently, the analysis of the material stated that at the beginning of the twentieth 

century, in all forms of French art, an art form is updated. The French poets of the modernist 

poetic form updates performed by various means, the development of vers libre, the complete 

destruction of genres, styles and features of the work of art. A special place in the system 

of  artistic innovations is the syntactic structure of the language, namely, the fragmented 

syntactic structures. 

Key words: modernism, linguistic and cultural approaches, updating the art form, 

dissected syntactic structure, updating syntax, separation. 
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ІМПЛІКАТУРИ-ПЕРСОНАЛІЇ 

З НУЛЬОВИМ ВЕРБАЛЬНИМ КОМПОНЕНТОМ 

У ДРАМАТИЧНОМУ ТЕКСТІ БУКОВИНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 

 

У статті проаналізовано імплікатури-персоналії за інтродуктивними ремарками 

з нульовим вербальним компонентом. Вони репрезентують автономні невербальні 

засоби комунікації, не пов’язані з мовленнєвим процесом персонажів. Такі невербальні 

компоненти, лінгвалізовані різними структурними одиницями, знайомлять читача 

з  героями творів (ремарки-персоналії), вказують на час та місце дії (ремарки-

розповіді), розкривають елементи інтер’єру, допомагають уявити зовнішність мовців 

через одяг, аксесуари, спорядження (ремарки-описи), інформують про різні явища, 

поєднуючи номінативну, характеризувальну, інформаційну та театральну функції 

(ремарки гетерогенного характеру).  

Ключові слова: драматичний текст, репліка, ремарка, інтродуктивні ремарки, 

ремарки-персоналії, імплікатура. 

 


